
- O F F E N E  W E I S S W E I N E -  

                 VDP. Wagner-Stempel 
                                  Silvaner  
Deutschland / Rheinhessen / Weingut: Wagner-Stempel 
Kurzbeschreibung: trocken, Gutswein, feine Quittenfrucht, 
milde Säure, filigran und fruchtbetont. 
 

 0,1 l                                              0,2 l                                      0,75   l 
4,40 €                            8,80 €                          30,50 € 

                              Weishaar 
         Weißburgunder & Chardonnay  
Deutschland / Baden / Weingut: Weishaar 
Kurzbeschreibung: trocken, Frische Aromen von Birne, 
Röstaromen und Karamellbonbon. Cremig und vollmundig. 
 
 0,1 l                                              0,2 l                                      0,75   l 
3,80 €                            7,60 €                            26,50 € 

 
                 Oberbergener Baßgeige  
                      Grauer Burgunder 
Deutschland / Baden/ WG Oberbergen 
Kurzbeschreibung: trocken, vollmundig, milde Säure. 
 
 0,1 l                                              0,2 l                                      0,75   l 
3,20 €                            6,40 €                             22,50 € 

 

                              Seebrich  
                       Sauvignon Blanc 
Deutschland / Rheinhessen/ Weingut: Seebrich 
Kurzbeschreibung: trocken, elegant ausgewogener                   
Sauvignon Blanc vom Roten Hang. Zitrus, Stachelbeere. 
 
0,1 l                                              0,2 l                                      0,75   l 
3,60 €                            7,40 €                             26,00 € 

                               Studier  
                       Weißburgunder 
 Deutschland /  Pfalz / Weingut: Studier 
Kurzbeschreibung: Weich, fruchtige Säure, Aromen von        
Nuss und Quitte.  
 
0,1 l                                              0,2 l                                      0,75   l 
4,00 €                            8,00 €                             28,00 € 

 
                            Schmitges 
                  Grauschiefer Riesling                                                
Deutschland / Mosel / Weingut: Schmitges 
Kurzbeschreibung: trocken, saftige Pfirsichfrucht,    
mineralisch, Riesling aus dem Erdener Treppchen. 
 

0,1 l                                              0,2 l                                      0,75   l 

4,10€                              8,20€                            28,40€ 

- O F F E N E  R O S È -  &  

R O T W E I N E  

Marrenon  
Merlot Les Grains 

Frankreich/ Südfrankreich / Weingut: Marrenon 
Kurzbeschreibung: trocken, sattes Rubinrot, vielschichtiges 
Bukett von roten Früchten, Kirschen, Himbeeren und Pflaume 
Fasslagerung: Eichenholzfässer / 12 Monate 

 
 0,1 l                                              0,2 l                                      0,75   l 

            3,20 €                             6,30 €                       22,00 € 

                
Doppio Passo 

                                      Primitivo 
 Apulien / Weingut: Botter Casa Vinicola 
Kurzbeschreibung: halbtrocken, fruchtig, weich, süße 
Kirschen, schwarze Beeren, Kakao. 

  
 0,1 l                                              0,2 l                                      0,75   l 

             3,90 €                            7,70 €                        27,00 € 

 DADA 
                              Malbec & Bonarda  
Argentinien / San Juan / Weingut: Finca las Moras 
Kurzbeschreibung: halbtrocken, saftige frucht, Vanille, 
gebrannte Mandeln, Vollmilchschokolade.  
 
             0,1 l                                                    0,2 l                                      0,75   l 
          3,80 €                                7,60 €                            26,50 € 

 7 Castillos 
                             Tempranillo Roble 
Spanien / Rioja/ Bodegas Vallobera 
Kurzbeschreibung: trocken, ein feinwürziger Rotwein mit 
waldbeerigem Bukett, feiner Textur und einem schönen 
Nachhall am Gaumen. 

 
 0,1 l                                              0,2 l                                      0,75   l 

            3,20 €                             6,30 €                         22,00 € 

 Weishaar  
Cuwee Rot 

Deutschland / Baden / Weishaar 
Kurzbeschreibung: trocken, aus Spätburgunder & Cabernet 
Blaubeere & Waldfrüchte, 12 Monate Fasslagerung,      
fruchtig-samtig. 
 
                0,1 l                                              0,2 l                                 0,75   l 
          4,00 €                              8,00 €                          28,00 € 

 

 



 

         

      - F L A S C H E N W E I N -  
  W E I ß  -   

 

               D E U T S C H L A N D  

 

                                                                                                                                                         0,75 l       
VDP. Weingut Knipser                                37,10 €                                                                  
Grauburgunder              
2022 / Pfalz / Weingut: Knipser 
Kurzbeschreibung: trocken, vollmundig, kräftig, feiner 
burgundischer Schmelz, milde Säure. Knipser´s   
Grauburgunder glänzt durch Mineralität und Fülle.  
                                                                               
 

                                                                                                                                                         0,75 l  
Oliver Zeter                                                      34,60€                     
Sauvignon Blanc Steingebiss 
2021/ Pfalz / Weingut: Oliver Zeter 
Kurzbeschreibung: trocken, dieser Sauvignon Blanc aus        
der Mittelhaardt-Lage „Steingebiss“ zeichnet sich durch 
steinige Mineralität und zitrische Exotik aus. Präzise, 
mineralisch & exotisch.  

 
 

                                                                                                                                             0,75  l  
VDP. Reichsrat von Buhl                            67,50 €                         
Riesling Kieselberg Großes Gewächs 
2020/ Pfalz / Weingut: Reichsrat von Buhl                                                                  
Kurzbeschreibung: trocken, die Großen Gewächse sind die 
Spitze des deutschen Weinbaus. Dieser Top-Riesling aus        
der Deidesheimer Lage „Kieselberg“ strotzt durch den 
Buntsandstein-Boden nur so vor Kraft und Mineralität.            
In großen Holzfässern ausgebaut. 
 
                                                                                                                                                           0,75 l                          
Dreissigacker                                                 35,50 € 
2022/ Rheinhessen / Weingut: Dreissigacker 
Kurzbeschreibung: trocken, ein säuremilder Burgunder,       
feine Nussaromen, im Bukett erdige Aromen, helle 
Pfirsichfrucht, ein großer Allrounder. 
 
                                                                                                                                                          0,75  l 
VDP. Wagner-Stempel                                41,50 € 
Riesling Porphyr 
2022/ Rheinhessen Weingut: Wagner-Stempel 
Kurzbeschreibung: trocken, Riesling aus der rheinhessischen 
Schweiz, also Riesling vom steilen, vulkanischem Boden. 
Mineralisch, zitrisch, rauchig, kräuterwürzig, saftig. 
Hervorragender Terroir-Riesling.  
 
 

 

 

   

 

 

                                                                                                                                                                                                

                                                                                                                                                                    0,75 l         
VDP. Nik Weis                                                      32,40 € 
Schiefer Riesling                        
2021 / Mosel / Weingut: Nik Weis 
Kurzbeschreibung: feinherb, in der Nase tropische Früchte, 
steiniges Bukett vom Schieferboden. Fruchtbetont und leicht, 
perfekt zu Fisch und hellen Gerichten. Knackig frisch! 
 
                                                                                         0,75 l 

Schmitges                                                              40,50 €          
Riesling Treppchen Spätlese                       
2022 / Mosel / Weingut: Schmitges 
Kurzbeschreibung: feinfruchtig, ein typischer Moselriesling der 
durch seine Süße und Pfirsicharomen ein perfekter 
Dessertwein ist.  

 

                                                                                                                                                                0,75 l 

VDP. Dr. Crusius                                                  34,50 € 
Connexxion                                   
2022 / Nahe / Weingut: Dr. Crusius 
Kurzbeschreibung: trocken, eine weiße Burgundercuvée aus 
allen 4 Burgunderrebsorten Grauburgunder, Weißburgunder, 
Chardonnay & Auxerrois. Teilweise im Holz ausgebaut. 
Cremig, rund, mineralisch und von Birne und Quitte geprägt. 
 

                                                                                                                                                   0,75 l   

VDP. Schwane                                                      26,50 € 
Silvaner Volkach                                           
2022 / Franken / Weingut: Schwane 
Kurzbeschreibung: trocken, in der Nase sehr grasig und 
kräuterig. Am Gaumen wunderbar quittig, von Zitrus umhüllt 
und mineralisch im Abgang. Kraftvoll trocken und dennoch 
leichtfüßig.                                                                                                                                                          

                                                                                      
                                                                                                                                                                                                                       

                                                                                                      0,75 l 

Weishaar                                                                39,90 € 
Chardonnay Herrenbuck ***                                          
2021 / Baden / Weingut: Weishaar 
Kurzbeschreibung: Die Dreistern-Serie der Weishaars ist 
immer im Barrique ausgebaut. Dieser Chardonnay ähnelt 
einem typischen Burgunder, wie man es aus dem Burgund 
kennt. Cremig, vom Kalk geprägte Mineralität, exotische 
Früchte. Kraftvoll & salzig. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      



        - F L A S C H E N W E I N -  
  W E I ß   

 

F R A N K R E I C H                     

                                                                                                 
 

                                                                                                                                                          0,75 l  
De Buxy                                                             25,90 € 
Bourgogne Aligoté 
2022/ Burgund / Weingut: De Buxy 
Kurzbeschreibung: trocken, elegant, frische Säure, zitrisch       
elegant und fein, ein leichter Wein zu leichten Speisen.  

 
                                                                                                                                       
                                                                                                       0,75 l 
De Buxy                                                                           28,90 € 
Chardonnay Bourgogne Blanc 
2022 / Burgund Côte Chalonnaise / Weingut: De Buxy                                                                  
Kurzbeschreibung: trocken, rauchig, vom Kalk und Löss 
dominierte Mineralität, salzig, exotische Fruchtaromen, 
vollmundig und fein. Burgund wie man es liebt. 
 

                                                                                                                    

                                                                                                       0,75 l 
La Chablisienne                                                       44,90 € 
Chablis „La Sereine“ 
2019 / Chablis / Weingut: La Chablisienne 
Kurzbeschreibung: trocken, die Kalk- & Kreideböden im 
Chablis beeindrucken und prägen die feinen                        
Chardonnays. Kräuterwürzig, mineralisch, vegetabil. Ein 
hervorragender Chablis. 
 
 
 

Ö S T E R R E I C H  

                                                                                                                                           

                                                                                                      0,75 l 
Gmeinböck                                                                 25,90 € 
„10er Hirsch“ Gemischter Satz  
2022/ Weinviertel DAC / Weingut Gmeinböck 
Kurzbeschreibung: trocken, ein säuremilder gemischter      
Satz, kraftvoll und fein, exotische Aromen, helle Früchte. 
 

                                                                                                                        

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I T A L I E N  

 
                                                                                                                                                                    

                                                                                         0,75 l 
Fraccaroli                                                                            30,50 € 
Lugana                       
2022 / Lombardei / Weingut: Fraccaroli 
Kurzbeschreibung: trocken, frisch und trinkanimierend. 
Blumig fruchtig, weich und säurearm.  
 
                                                                                                                                                                     

                                                                                                      0,75 l 
Bonfante & Chiarle                                            31,50 €                           
Gavi Piasi                       
2022 / Gavi / Weingut: Bonfante & Chiarle 
Kurzbeschreibung: trocken, typisch Gavi, leicht, unkompliziert, 
fruchtbetont, säuremild und elegant erfrischend. Weich und 
fruchtig im Abgang.  
 
 

 

Ü B E R S E E  

 
                                                                                                                                                                                                                 

                                                                                                      0,75 l 
RedHeads South Australia                             32,90 € 
Chardonnay Harmonie Rox                                   
2021 / Barossa Valley / Weingut: RedHeads 
Kurzbeschreibung: trocken, rund, feine Vanillenoten durch den 
Barrique-Ausbau, fein eingebundene Säure, exotische 
Fruchtaromen. Ein kraftvoller Chardonnay. 
 
                                                                                                                                                                                                                    

                                                                                                      0,75 l 
Moroki New Zealand                                        27,90 € 
Sauvignon Blanc Marlborough                                         
2022 / Marlborough / Weingut: Misty Cove 
Kurzbeschreibung: trocken, exotisch in der Nase und am 
Gaumen. Ein Wechselspiel aus reifen Zitrusaromen und 
Stachelbeere. Typischer Sauvignon Blanc aus Neuseeland. 
 
                                                                                                                                                                                                                        

                                                                                                      0,75 l 
Zuccardi Argentinien                                       34,50 € 
Torrontes                                           
2022 / Valle de Uco / Weingut: Zuccardi 
Kurzbeschreibung: trocken, blumig, rosig-stachelbeerig in der 
Nase, feiner, salziger Duft. Am Gaumen kraftvoll und blumig. 
Ein exotischer, kräftiger Torrontes aus dem Anbaugebiet Valle 
de Uco in der Nähe von Mendoza..  
 

 

   

 



              -F L A S C H E N W E I N- 

              R O T   
 

             D E U T S C H L A N D  

                                                            

                                                                                                 0,75 l 
Weishaar                                                          24,50 €            
Spätburgunder Rappen                       
2021 / Baden / Weingut: Weishaar 
Kurzbeschreibung: trocken, typisch deutscher Pinot Noir. 
Elegant, aber saftig und druckvoll. Kirschige Frucht, feines 
Tanningerüst aufgrund der mitvergorenen Rappen. 
 
                                                                                                                                       
                                                                                    0,75 l             

  
Weishaar Gian Carlo                                   62,00 €  
Cabernet & Pinot Noir              
Unser deutscher Amarone! 
2020 / Baden / Weingut: Weishaar 
Kurbeschreibung: trocken, kurz gesagt, der deutsche 
Amarone! Ein kleines deutsches Rotweinwunder! Die   
Saftigkeit und Vollmundigkeit ist einzigartig. Kraftvoll, 
weiches Tannin, feine Vanillenoten. 
Fasslagerung: 24 Monate in Eichenholzfässern. 

 
                                                                                                                                                     
                                                                                                       0,75 l            
VDP. Philipp Kuhn                                        30,50 €              
Cuvee aus sechs verschiedenen,              
unbekannten Rebsorten - Incognito eben! 
2019 / Pfalz/ Weingut: Phillip Kuhn                                                                 
Kurzbeschreibung: ein mittelschwerer Rotwein mit feinen 
Fruchtnoten, nicht so schwer im Alkohol, dennoch komplex im 
Geschmack.                                                                         
 
                                                                                                                                                   
                                                                                    0,75 l 
Studier                                                               34,50 €                 
Wintersemester 
2018 / Pfalz/ Weingut: Studier 
Kurzbeschreibung: trocken, reife Beerenaromen von 
Heidelbeere und Brombeere genauso wie Nuancen von     
dunkler Kirsche und Anklänge von Eukalyptus und Grüner 
Paprika. Eine Cuvée aus Cabernet Sauvignon & Merlot. 
 

                                                    

                                                                                                                                                           0,75 l 

VDP. BattenfeldSpanier                             70,50 €             
Spätburgunder Alte Reben Hohen Sülzen 
2020/ Rheinhessen / Weingut: BattenfeldSpanier 
Kurzbeschreibung: trocken, ein großer Spätburgunder, 
mineralisch, rauchig, Sauerkirsche, dunkle Kirsche, tolles  
Tannin. Ein vom Kalkboden geprägter Pinot Noir. 

 

 

    

Ö S T E R R E I C H  

 

                                                                                                                                                                0,75  l                                             
Martin Reinfeld                                                     25,90 €             
Blaufränkisch                 
2021 / Burgenland / Weingut: Martin Reinfeld 
Kurzbeschreibung: trocken, dunkles Granatrot mit violetten 
Reflexen. In der Nase Zwetschge und dunkle Beerenfrucht. Am 
Gaumen stoffig, würzig, angenehmes, geschmeidiges Tannin. 
Gut ausbalanciert, elegante Länge. 
 
                                                                                                                                                                   0,75  l                                                    
Martin Reinfeld                                                   33,50 € 
Syrah Ried Seeberg                       
2020 / Burgenland / Weingut: Martin Reinfeld 
Kurzbeschreibung: trocken, würzige Pfeffernoten, dunkle 
Waldbeeren, nasser Waldboden, mineralisch vom Schiefer- & 
Kalkboden. Feiner Syrah aus der Lage Seeberg.  
 
 

    F R A N K R E I C H  

 

                                                                                                                                                                    0,75  l                                             
De Buxy                                                                   30,50 €             
Bourgogne Rouge Pinot Noir                        
2021 / Burgund / Weingut: De Buxy 
Kurzbeschreibung: trocken, Der Pinot Noir Buissonnier aus 
der südlichem Burgund Cote Chalonnaise glänzt durch 
Kirschfrüchte, rauchige Vanillenoten, eleganter Säure und 
rundes Tanningerüst. Typische Burgund-Charakteristik. 
 
                                                                                                                                                                    0,75  l                                                    
Château Haut Piquat                                            40,50 €             
St. Emilion                      
                  
2015 , St. Emilion / Weingut: Chateau Haut Piquat 
Kurzbeschreibung:  Ein Bordeaux von der rechten Uferseite, 
also sehr hoher Merlotanteil. Das Jahr 2015 geht als eines der 
besten Bordeaux-Jahre in der Geschichte ein. Ein weicher, 
langanhaltender, würziger und durchaus fruchtbetonter 
Bordeaux.  
 
                                                                                                                                                                    0,75  l                                                     
Château Citran                                                     68,50 €             
Haut Médoc                       
2018, Bordeaux, Haut Médoc / Weingut: Citran 
Kurzbeschreibung: Noten von schwarzen Johannisbeeren und 
Brombeeren mit Anklängen von Nelken, Lakritz, Tabak und 
Haselnüssen. Ein typischer Bordeaux von der linken Ufer-Seite. 
Kraftvoll, durch den höheren Cabernet-Anteil würzig und 
tanninreich. 

   
 
 
 

 



 
-  F L A S C H E N W E I N -  

               R O T   

 

              F R A N K R E I C H  

 

                                                                                                                                                       0,75  l                                                  
Marrenon                                                                   38,90 € 
Orca Grenache Ventoux 
2020 / Ventoux – Rhône / Weingut: Marrenon Vignobles 
Kurzbeschreibung: trocken, Grenache ist immer     
zurückhaltend und fruchtbetont, so auch dieser Vertreter      
aus dem Ventoux-Gebirge. Reife Tannine, rote        
Fruchtaromen, langer, fruchtbetonter Nachhall. 
 
 

S P A N I E N   
 

 

                                                                                                                                                        0,75  l  
Rodriguez y Sanzo                                        28,50 €   
Tempranillo El Picaporte  
2021, Ribeira del Duero/ Weingut: Javier Rodriguez 
Kurzbeschreibung: Bouquet von schwarzen Kirschen, 
Brombeeren, getrockneten Pflaumen, Karamell,                                 
Schokolade, Vanille, Karamell, Nelken, Pfeffer, Rauch und 
Röstaromen 
 
                                                                                                                                                       0,75  l  
Bodegas Vallobero „7 Castillos“             38,50 € 
Tempranillo Reserva 
2015 / Rioja / Weingut: Bodegas Vallobera 
Kurzbeschreibung: Insgesamt reifte der Wein 7 Jahre im 
Weingut, bevor er überhaupt den Markt betrat. Geschmack 
von reifen Früchten, gut eingebundene Vanille-Noten. Ein 
vollmundiger, hochwertiger Tempranillo Reserva aus dem 
Rioja. 
 
 

 
I T A L I E N  

 
                                                                                               0,75 l 

Brunetti                                                                                                       
Sangiovese IGT  
2020 / Toskana / Weingut: Brunetti                                          
Kurzbeschreibung: Ein stoffiger und monumentaler 
Sangiovese, das Beste was die Toskana an Rebsorten zu bieten 
hat. Grüne Paprika, rote Waldbeeren, samitiges Tannin und im 
Nachhall viel Kraft. 

 
 
 
 
 
 
 
                                                                                    

                                                                                         0,75 l 

Bonfante & Chiarle                                            24,50 €                                           
Barbera d´Asti  
2021 / Piemont / Weingut: Bonfante & Chiarle                                         
Kurzbeschreibung: trocke, ein leichter Rotwein, keineswegs 
flach, dafür animierende reife Säure, kirschige Frucht, 
Johannisbeere im Nachhall.  
 

                                                                                                                                                                  0,75 l 

Bonfante & Chiarle                                            75,40 € 

Barolo  
2019 / Piemont Barolo / Weingut: Bonfante & Chiarle 
Kurzbeschreibung: trocken, dichtgepacktes Tannin, komplexe 
Aromatik. Holzgeprägt, kraftvoll aber immer elegant und fein. 
 

0,75 l 

Cantina Tramin                                                   31,70 €         
Lagrein Rosso  
2021 / Alto Adige – Süd-Tirol / Weingut: Cantina Tramin 
Kurzbeschreibung: trocken, feine Brombeerenoten, Hauch von 
Kirsche und Himbeeren. Leichte Schokoladennotenund feine 
Röstaromen prägen diesen Lagrein. 
 

 
Ü B E R S E E  

                                                                                                                                                   0,75 l  
     

RedHeads South Australia                             34,50 € 
Shiraz Dan´Jango                                   
2021 / Barossa Valley / Weingut: RedHeads 
Kurzbeschreibung: trocken, ein äußerst fruchtbetonter Shiraz, 
präsentiert sich mit feinen Veilchen-Noten, reife Brombeer-
Aromen und durch den Barrique-Ausbau feine Vanille-Noten.  

                                                                                                              0,75 l 

Felino Vina Cobos Mendoza                          38,50 €  
Malbec                                   
2021 / Mendoza / Weingut: Felino 
Kurzbeschreibung: Im Bouquet hat dieser Malbec viel Pflaume 
und Vanille im Repertoire. Im Abgang sehr rund und voll. Die 
saftige Frucht und die feinen Röstaromen begegnen sich auf 
Augenhöhe. Ein hervorragender Malbec. 

 

 
 

 

 

34,50 € 



F L A S C H E N W E I N 

ROT 

                                                                                                                                                           0,75 l 

Columbia Crest                                                          34,50 € 
Cabernet Sauvignon Grand Estates                                 
2018 / USA Columbia Valley / Weingut: Columbia Crest  
Kurzbeschreibung: trocken, am Gaumen vollmundig, sanft und 
kraftvoll zugleich mit kraftvoller Schoko-Beerenfrucht, im 
Finale lang mit seidigem Tannin und Kakaonoten. 

                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                           0,75 l 

Holden Manz Südafrika                               37,90 € 
Vernissage                                    
2021 / Fransschoek / Weingut: Holden Manz  
Kurzbeschreibung: trocken, Cuvée aus Merlot, Cabernet 
Sauvignon, Cabernet Franc & Syrah. Vernissage ist ein 
tiefroter Wein mit zartrotem Rand im Glas. Das Bouquet ist 
eine traumhafte Verbindung der miteingeflossenen Rebsorten. 
Feine Cassis-Noten durch den Cabernet Sauvignon, feines 
Gerbstoffgerüst, Pflaumen- & Brombeeraromen. 

. 

 

 

 

 

   

   

 


